
Republica de Colombia

28 DE FEBRERO DEL 2025.

ACTANo.10

FECHA: VALLEDUPAR, 28 FEBRERO DE 2025

HORA DE INICIACION: 5:30 AM

LUGAR: SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

ASISTENTES:

ASISTENCIADIPUTADOSNo.

PRESENTEBARROS GNECCO JORGE ANTONIO1
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO2
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO PRESENTE3

PRESENTEGUTIERREZ PRETEL MANUEL4
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE5
ROMERO RODRIGUEZ RAUL6

PRESENTE7 MUVDIANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES8
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO9

PRESENTESUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER10
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA11

Secretario General ad hoc: Hacemos el llamado a lista para verificar la presencia de 
los hondrales diputados del Departamento del Cesar.

CLAUSURA DEL PERiODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA 
HONORABLE ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR CONVOCADAS 

MEDIANTE DECRETO DEPARTAMENTAL N°000021 DEL 10 DE FEBRERO DEL 
2025.
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Secretario General ad hoc:

28 DE FEBRERO DEL 2025

LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClON DEL QUORUM.1.

LECTURAYAPROBAClON DELORDEN DEL DlA.2.

3. INVOCACION A DIOS.

4. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA

5. HIMNO DEL DEPARTAMENTO DEL CESAR

6. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR
7. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

8. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

9. VARIOS.

10. INTERVENClON DEL SEftOR PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

ANTONIO BARROS GNECCO.

11. CLAUSURA DEL PERlODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS POR

PARTE DE LA GOBERNADORA DEL DEPARTAMENTO DEL CESAR,

DOCTORA ELVIA MILENA SAN JUAN DAVILA, O SU DELEGADO.

Secretario General ad hoc: Le informo, sehor presidente, que a esta hora de la 
mahana hacen presencia en la Honorable Corporacion, Asamblea del Departamento 
del Cesar, seis honorables diputados, existiendo quorum para deliberar y decidir.

CLAUSURA DEL PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA 
HONORABLE ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR CONVOCADAS 

MEDIANTE DECRETO DEPARTAMENTAL N°000021 DEL 10 DE FEBRERO DEL 
2025.

Presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, senor Secretario, sirvase a 
leer el orden del dfa.
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Lefdo el orden del dfa, sefior presidente.

INVOCACldN A DIOS3.

Presidente: Le damos el uso de la palabra a Fawzi Muvdi

Diputado Fawzi Muvdi^oracidn

Presidente: continue senor secretario

Secretario General ad hoc:

4. HIMNO DE LA REPUBLICA DE PUBLICA DE COLOMBIA

5. HIMNO DEL DEPARTAMENTO DEL CESAR

Presidente: Reportamos la presencia del honorable diputado Raul Romero.

Secretario General ad hoc: Reoortada. senor presidente.

6. LECTURAYAPROBACION DEL ACTA ANTERIOR

Presidente: Si, gracias.Dale lectura, senor secretario.

Secretario General ad hoc:

Presidente: Se coloca en consideracidn el orden del dfa, se abre su discusibn, anuncio 
que se va a cerrar, que va a cerrar la prueba en el orden del dfa.Continue, senor 
secretario.

Secretario General ad hoc: En este punto, senor presidente, le informo que existe una 
proposicidn radicada.
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PROPOSIClON N° 021 DEL 28 DE FEBRERO DEL 2025.

Secretario General ad hoc: Reportada, senor presidente.

7. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

Presidente: zHay correspondencia radicada?

Secretario General ad hoc: Si hay correspondencia radicada, sehor presidente.

Presidente: Sirvase a darle lectura.

Presidente: Continue, senor secretario.

Secretario General ad hoc: Valledupar, 27 de febrero del 2025, senores honorables, 
asamblea departamental, en su despacho, asunto, retire del proyecto de ordenanza 
sector LGTBI QMAX, cordial saludo, por medio del presente y por disposicidn del 
gobierno departamental, solicito conmedidamente se haga el retire formal de los 
documentos del proyecto de ordenanza para la polftica publica del sector LGTBI 
QMAX, tejiendo un cesar diverse, incluyente y visible para la construccidn de paz 
2025-2037.del recinto de la Honorable Asamblea Departamental en aras de realizar 
los ajustes que permitan surtir el tr^mite pertinente para su aprobacidn.Atentamente, 
Juan Carlos Mindyola Garcia, jefe de la Oficina Asesora de Polftica Social.Lelda la 
correspondencia, sehor presidente.

Presidente: Reportamos la presencia de la honorable Diputada Claudia Margarita 
Zuleta.

Presidente: Se abre la discusidn de la proposicidn.Anuncio que se va a cerrar. £Qu£ 
va a cerrar? ^Aproba la proposicidn?Continue, sehor secretario.

Pospdngase la lectura y aprobacidn del acta N° 010 del dfa 27 de febrero del 2025, la 
cual no se encuentra transcrita ni a disposicidn de los honorables diputados en la 
Secretaria General de esta corporacidn.Presentada por el honorable diputado Jorge 
Antonio Barros G6neco.Lelda la proposicidn, sehor presidente.
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8. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

Presidente: ^Existen proposiciones radicadas?

Secretario General ad hoc: No existen ni proposiciones ni resoluciones radicadas.

Presidente: Continue, senor secretario.

9. VARIOS.

Diputado Jesus Javier Suarez: Gracias, sehor presidente.Un saludo especial a los 
corporados, a las numerosas barras que nos acompanan y a la prensa que hace 
presencia en este recinto.Presidente, el dfa de ayer fue una inquietud de toda la 
corporacidn la no presencia del carro escalera en una confluacidn de altura en Villa 
Bolivariana.EI dfa de ayer tuve la oportunidad de hablar con el comandante del Cuerpo 
de Bomberos y a 61 le asiste la preocupacibn que la no presencia de ese vehfculo en 
el lugar del siniestro, que incluso hubo uno en el mes de enero tambibn en la misma 
Villa Bolivariana, en el cuarto piso, obedece, como Io decfa nuestro companero Carlos 
Daza.A la no realizacibn de los mantenimientos preventives y correctivos, ya que la 
mhquina en su sistema hidrhulico viene presentando algunas fallas.Con la dificultad 
que el cuerpo de bomberos de la ciudad de Valledupar, que mantiene el comodato, no 
tiene las condiciones econbmicas para la realizacibn.De ese mantenimiento 
preventive que estb en el orden de los 15 millones de pesos, sin incluir los repuestos 
o las reparaciones a las que haya lugar.Por Io que el comandante del Cuerpo de 
Bomberos ha venido haciendo una peticibn respetuosa a la gobernacibn del Cesar y 
al municipio de Valledupar para que de manera solidaria se logre la realizacibn de este 
mantenimiento.Es algo, sehor Secretario de Gobiemo, usted que esth aquf, que 
preocupa mucho frente al avance y al numero importante de viviendas o edificaciones 
en el municipio de Valledupar.Y si hoy se presentaron, se esth presentando un evento 
adverse de estos mensualmente y no existe la capacidad de reaccibn por la falta del 
vehfculo escalera, que tiene un alcance de 30 metros, realmente puede haber un 
desastre, pues se pueden cobrar vidas en la ciudad de Valledupar.Este es un vehfculo 
que debe realizarse su mantenimiento en la ciudad de Medellfn, en la empresa que 
hizo el ensamble de esta importante mhquina que costb, tengo entendido, mhs de 6 
mil millones de pesos, y es un clamor de la.de la ciudadanfa que se esth expresando 
frente a esta preocupacibn de todos los diputados del departamento del Cesar.Tengo 
tambibn la preocupacibn, sehor presidente, sobre la sesibn reservada.EI dfa de ayer 
tuve la oportunidad de hablar con varies ganaderos importantes del departamento del
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Dlputado Carlos Daza Lobo: Presidents, en el mlsmo sentldo, aprovechando aqul la 
presencia.entonces va a subastarlo para venderlo.Con la diferencia que aqul se tomb 
la mejor decisidn cuando se le entregd el carro de bomberos de escalera al cuerpo de 
bomberos de la ciudad de Bayupar, porque hay que recordar que en ese momento 
existia una pelea entre el cuerpo de bomberos y el municipio, la administracidn 
municipal.en donde la administracidn municipal argumentaba crear un nuevo cuerpo 
de bomberos que no fue creado nunca y que Io que hizo fue retrasar mds los pagos y 
las ayudas y los convenios que podlan llegarle al cuerpo de bomberos.Bien, yo creo 
que no es solamente un tema de gobernacidn, porque si bien es cierto, los bomberos 
hoy piden la ayuda a quien les entregd la herramienta moderna, No es menos cierto 
que es responsabilidad del municipio y que el municipio es quien va a gozar de esa 
herramienta.Por Io tanto, el doctor Sudrez, mi persona y los demds diputados tenemos 
la inquietud de organizar una mesa de trabajo porque ese convenio con bomberos 
debe incluir ese mantenimiento.Ya la gobernacidn ha venido ayuddndole a bomberos 
con la pdliza.En aras de mantener esa valiosa herramienta.Hoy tenemos dos casos 
graves por incendio.Todavfa hay una niha en UCI, siendo esa en una vivienda normal 
y el otro si en un edificio.Pero el dia que sea, no Io quiera Dios, en una caja agraria, 
en un edificio de eso, no podemos.AI dia siguiente estar evaluando responsabilidades, 
sino ser preventives y poder tener la solucidn hoy a travds de una mesa de trabajo.Yo 
estoy seguro que el alcalde atenderd atentamente tambidn o a su delegado, secretario 
de gobiemo, para que puedan atender esta situacidn.Es un carro de casi 4 mil millones 
de pesos, con tecnologfa de tres pafses, un esfuerzo grande.Creo que es el segundo

Presidente:lBueno. la informacidn que manejamos nosotros es que en el aho 2020, 
desde el aho 2020 los bomberos asumieron la compra de la poliza y el 
mantenimiento.Y ahorita, bueno, tenemos la compahla del secretario de 
gobiemo.Porque me dicen que los bomberos ahora le estdn solicitando a la 
gobernacidn la compra de la pdliza y el mantenimiento.Serfa bueno aprovechando la 
presencia del doctor Eduardo Esquivel y ojald nos pueda colaborar en ese tema con 
los bomberos.Sabemos que es un recurso grande, pero sd que podemos hacer el 
esfuerzo, sehor secretario.Doctor Carlos Daza.
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Cesar y los eventos de abigiatos se siguen presentando con mucha 
frecuencia.Aunque tambidn hay que abonar, sehor Secretario de Gobierno, los 
importantes avances o los golpes que ha dado la Policfa del Cesar, sobre todo en la 
ciudad de Chiriguand, en donde hubo un operative exitoso, en unos expendios que no 
reunian las condiciones para el suministro de carne para el consume human© y pues 
que se presume que estaba de alguna u otra manera relacionada con eventos de 
avijato.Gracias, sehor President©.
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Presidente: Reportamos la presencia del honorable diputado Ronald Castillo.Castilla, 
senor.Doctor Raul Romero.

Raul Romero Rodriquez: Gracias, presidente.Bienvenido, secretario de gobierno, al 
seno de la corporacidn.Yo quiero aprovechar su presencia, secretario.He recibido 
muchas Hamadas de los habitantes del corregimiento de Saloa, corregimiento que ya 
supera los 4.000 habitantes, uno de los mds grandes del municipio de Chivichagua, y 
que venimos promocionando como un future destine de turismo por la Ctenaga de 
Zapatosa.Pero est£ muy preocupado desde hace muchos anos.Por la inseguridad que 
se vive allci.Alia me dicen que las personas toman con pistola en mano, increpan al 
que sea, hay peleas, no hay quien controle, no hay una estacidn de policla.Mientras 
viene la policia de Las Vegas a Saloa, matan, roban, hacen Io que les da la gana a la 
delincuencia en el corregimiento de Saloa.Y una de las metas que incluso yo .propuse 
aqui cuando est^bamos construyendo el plan de desarrollo fue esa, y usted manifestd 
que si, edmo no, se necesitaba una estacidn de policia en el corregimiento de 
Saloa.Toda vez que ya se tiene conocimiento que esa es la ruta del narcotr^fico, la 
droga baja de Catatumbo llega al terror, corregimiento de Pailitas, baja Pailitas, otra 
baja al corregimiento de Las Vegas y sigue su ruta por Saloa, CiSnaga Zapatosa, Rio 
Magdalena, Barranquilla.y para la United.Entonces, se conoce la ruta y de hecho 
tambten se ha manifestado aqui la compra de unos botes de gran, tambi^n se
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carro en la costa de esta calidad.Y que hoy no podamos atender estos incendios, 
verdaderamente, tampoco, le decia yo a mi comandante, pero usted tiene aqui a la 
asamblea, utilice los concejales, porque tampoco vamos a salir despu^s.Con victimas 
fatales porque no se pudo organizar una mesa de trabajo y poder concretar las 
mejores acciones para que este carro estd funcional todo el tiempo.Por otro lado, mi 
querido Esquivel, felicitarlo por los resultados de Aguachica, unos resultados que se 
esperaban con anhelos, creo que tambign aqui ya se tienen las abejas obreras, hay 
que ir por la reina, hay que desenvolver.Todo este sistema de crimenes que obedece 
a la guerra territorial de las bandas de microtr£fico y que en algun momento la policia 
tendr£ que dar con las cabezas.Ahora, si se me hace dificil entender c6mo asesinan 
a alguien en el centro de la ciudad.Y no tenemos a los responsables porque en los 
barrios peritericos es dificil.Son rutas de escape que tienen estos bandidos por 
doquier.Pero asesinar a alguien en el centro de la ciudad es un mal mensaje.Asi se Io 
dice saber a los amigos de la administracidn municipal.Es muy mal mensaje.Y hay 
que exigirle al coronel.Pedirle al coronel que nos entregue resultados.Ayer mataron 
en el centro de la ciudad, en el barrio Guatapuri, a un muchacho.Sea cual sea el 
motivo, hoy nuestras autoridades deben entregamos resultados de esa 
muerte.Gracias, presidente.

municipal.Es
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manifestb, ^cierto, secretario?Con el £nimo de romper o de controlar ese corredor.Le 
quiero aprovechar su presencia, secretario, para saber si este ano este en la meta la 
construccidn de esta estacidn de policla.y con cu^ntos agentes contarfa este 
corregimiento.Es un clamor unlsono de este bello corregimiento, un corregimiento que 
hay que reconocerle al gobierno departamental, en el periodo pasado le invirtio mSs 
de 32 mil millones de pesos en aras de dignificar la vida de ellos, pero hoy daman 
m£s seguridad, presencia de la institucionalidad. en este caso la Policla 
Nacional.Porque est^n muy preocupados.Alia ese pueblo es un pueblo como el oeste, 
a merced de la delincuencia.No hay autoridad allci.Era eso, Presidenta, aprovechando 
la presencia del Secretario de Gobierno.

Diputada Claudia Margarita Zuleta Murqas: Gracias. Presidente, Buenos dlas para 
todos.Buenos dias, Secretario.A ese comentario que acaba de hacer el doctor Raul, 
yo le quiero agregar una pregunta concreta.En dlas anteriores, o bueno, en varias 
ocasiones, usted nos ha comentado acd.De la preocupacidn y el propdsito de la 
administracidn, de la insistencia entre el Gobierno Nacional, de ubicar la presencia de 
la Armada en la Ctenaga de Zapatosa.lncluso se ha hablado del propdsito de comprar 
unas lanchas rdpidas para ponerlas a disposicidn de esa fuerza para que puedan 
operar en ese territorio.Yo quiero que usted nos cuente en qud se pudo avanzar 
respecto a ese propdsito.Gracias.

Diputado :Fawzi Muvdi Anillo: Gracias Presidente, un saludo cordial a los compaheros, 
a todas las personas que nos acomparian y que siguen esta clausura de sesiones 
extraordinarias por las redes sociales.Bienvenido amigo y sehor Secretario Eduardo 
Esquivel.Secretario, a comienzo de mes hubo un enfrentamiento en la zona alta de 
La Paz, en toda esa zona de la Serranla.donde me informan que eso se sentla muy 
cercano a Tierra Grata.Hoy la gente esU preocupada porque a pesar de que el ejdrcito 
dio de baja a un guerrillero e incautaron armas de fuego, incautaron unas granadas y 
material bdlico, tienen una preocupacidn porque Io que me dicen es que el batalldn 
numero 7 que estd ubicado en la finca Bella Vista, que hace parte de Tierra Grata, les 
manifestd el retiro de la zona.Entonces, m3s que una noticia es consultarie qu6 estci 
pasando con el batalldn numero 7 ubicado en la finca Bellavista, la Junta de Accidn 
Comunal de Tierra Grata.^Tienen la intencidn de venir hacia el gobierno 
departamental a hacer una mesa de trabajo con usted?Porque la gente se 
preocupa.Cuando ya no vemos al ej^rcito al lado, adem^s en una zona que ha sido 
de conflicto de toda la vida en el departamento del Cesar.Entonces, ^cbmo este el 
tema del batall6n?Y Io rrtes importante, que usted los reciba, si se puede, la proxima 
semana, para que vengan, le comuniquen Io que este sucediendo.Ademas, que Tierra 
Grata es importante para nosotros y Io que ha significado para el acuerdo de
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Secretario General ad hoc Con gusto, senor presidente.

11. CLAUSURA DEL PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS.

Presidente: Eduardo Esquivel, con los buenos dfas.

Eduardo Esquivel: Buenos dias, presidente.Presidente, muy buenos dias.Contento

Presidente: Gracias por acordar la presidencia de mi compadre.Continuamos con el 
orden del dia, sehor secretario.

paz.Entonces, le dejo esa inquietud, sehor secretario.Usted sabe que aquf estamos 
para servirle a las distintas comunidades. Gracias, presidente.

Presidente: Con los buenos dias a los compaheros, al equipo del gobierno 
departamental, al equipo de prensa, a los amigos que nos acompahan. Bueno, hoy 
clausuramos el periodo de sesiones extraordinarias donde Se estudiaron dos 
proyectos muy importantes, especialmente el tema de la discapacidad en el 
departamento, donde se esta estudiando hacerles unas modificaciones a la 
ordenanza, que me recuerdo mucho el doctor Eduardo Esquivel como diputado del 
departamento, se dio una pelea fuerte para que esta ordenanza fuera una realidad y 
asf se hizo hoy.Vamos a seguir trabajando.Quedd en primer debate para el periodo de 
sesiones ordinarias otro proyecto importante de LGTBl.Tuvo una discusidn bastante 
grande, un proyecto bastante extenso que hay que estudiarlo bien.Hay unos puntos 
que se esten discutiendo con los amigos de LGTBI y vamos a seguir trabajando el 
proyecto.Fue retirado por el gobierno porque en discusidn y en socializacion no se le 
alcanzo a dar el primer debate.Pero un proyecto que se retiro y Io van a radicar 
nuevamente ahora en el periodo de sesiones ordinarias.Asimismo, la sesion 
reservada la vamos a hacer la semana que viene.Las visitas a las diferentes obras del 
departamento del Cesar.EI debate al Centro Cultural de la Musica Vallenata.Hay 
muchos debates que vamos a tener la oportunidad de hacer en este periodo de 
sesiones ordinarias.Tambien estaremos presentando unas proposiciones para 
descentralizar la asamblea e ir a sesidnar en algunos municipios del departamento del 
Cesar o algunos corregimientos.Damos por cerrada el periodo de sesiones 
extraordinarias, sehor secretario, y continuamos con el orden del dia.
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saludarlos con mucho carino a todos.Reciba un saludo muy especial de parte de la 
senora gobernadora del departamento del Cesar, Elvia Milena San Juan 
D^vila.lmportante esta clausura, presidente.Saludo a todos los diputados.lmportante 
esta clausura a esta hora de la manana, a esta hora estd manejando cicla el doctor 
Miguel, no pudo manejar bicicleta en el dfa de hoy, pero importante esta clausura para 
poder tocar temas importantes del departamento del Cesar.Temas, cada vez que 
venimos nosotros ac£ al gobierno departamental del Cesar, doctora Claudia, nos 
vamos con tareas.Nos vamos con tareas especfficas y esto es Io importante de ese 
proceso simbidtico de la administracibn publica y la administracibn departamental en 
tareas que empezamos a dar.Pnmero aspecto, doctor Jesus, usted conoce 100% 
cbmo fue este convenio que se hizo con los bomberos de Valledupar.Un esfuerzo del 
gobiemo departamental, alrededor de mbs de 4 mil millones de pesos en este carro 
escalera, que la visibn en ese momento del gobierno departamental era que 
Valledupar habla crecido mucho, doctor Castilla, en esa propiedad horizontal, que se 
pudiera avanzar en que se presentaran incendios.Piso 10, piso 11, piso 12, y que de 
pronto no dejb de ser una aldea de tener esas viviendas unicamente con un primer y 
segundo piso.Lo hable el esplritu del gobierno departamental en ese momento, pero 
Io que no se tenia claro era el tema del mantenimiento y que quedb dentro del 
mismo.Dentro del mismo comodato que se hizo, si nosotros leemos el comodato, la 
responsabilidad es del cuerpo de bomberos.Ahora me gustb la palabra que dijo el 
doctor Jesus, la solidaridad, el compromise solidario, pero fue claro, y el doctor Daza 
la tiene supremamente Clara, que el cuerpo de bomberos Tambi&n del territorio, del 
gobierno del municipio de Valle del Par, a ver cbmo se hace ese mantenimiento y 
poder, con el fondo bomberil, la propuesta, y vamos a hacer la mesa, doctor Jesus, y 
ustedes vamos, quiero invitarle a usted a esa mesa y a los diputados que quieran 
asistircon el cuerpo de bomberos.Hay un recurso, doctora Claudia, del fondo bomberil, 
donde se puede hacer la mesa.En planeacibn departamental para unas dotaciones 
que ellos estbn necesitando.Tocarla es la prioridad, es decir, cbmo dividir la dotacibn 
y con ese recurso es la propuesta que le podemos hacer, que tiene el gobierno 
departamental, a ver cbmo se desprenden de una parte de la dotacibn para que esos 
recursos, a travbs de un convenio que se pueda hacer.un aporte en cuanto al ano para 
el tema de mantenimiento, si no Io pueden conseguir con el municipio, porque es que 
tampoco puede estar ese carro abandonado ahi al servicio y que la administracibn 
departamental y municipal podamos estar de espalda, y en eso estoy totalmente de 
acuerdo con ustedes, hay que buscar la solucibn.Y a esa mesa vamos a invitarlos a 
ustedes, vamos a proponeresta mesa para la prbxima semana, porque podrla ser una 
de las soluciones.Podrla ser una de las soluciones del recurso bomberla y vamos a 
plantearlo de esa manera.Segundo aspecto que se nos ha tocado en el dla de hoy es 
el tema de la seguridad.Nosotros, primero comenzando con el tema de las capturas,
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Presidente: Disculpe, vamos a reportar la presencia del honorable diputado Pana 
Ramos Jorge Andrds.Reportamos la presencia del doctor Jos6 Mario Rodriquez 
Barriga tambi^n, que no Io hablamos reportado, serior secretario.

Eduardo EsouivelJY 30 personas del GAULA y toda una estructura que se vino para 
el dla.Pero porque fue una noticia nacional.Si no hubiese sido una noticia nacional, 
los cuatro que mataron en Caracolito no fue una noticia nacional.Que despuSs se hizo 
la captura.de miembros del Clan del Golfo que dieron la muerte en Caracoll, pero no 
fue una noticia nacional, fue por un seguimiento que hizo el GAULA, pero en este 
tema tuvimos el apoyo del gobierno nacional, se vinieron todas estas, incluso todavla 
continua en Aguachica el director nacional del GAULA, porque vamos con un segundo 
golpe, con la ayuda de Dios, va muy bien la informacion con el tema del secuestro.De 
la expersonera de Tamalameque, no, no, continua con este caso porque ellos dicen 
que ahi faltan mas capturas, en el caso de Aguachica, ahf como que el determlnador 
no esta todavla, hay las capturas de los doctores materiales, es Io que han expresado, 
y en ese caso ahi se estira un poco mas, ahl.La informacidn de la recompensa fue 
muy fundamental.Muchas informaciones de personas que pudieron tambidn buscar 
para que los ayudaran.Esas personas, esa informacibn fue fundamental.Lo importante 
es el golpe.Lo importante es que es un caso, a pesar de que no tenemos esa familia 
hoy, doctora Claudia, la familia de pastores dedicados a llevar la palabra de Dios, no 
los tenemos hoy.estbn muertos, pero se hizo justicia y se dio este duro golpe que 
reclamaba el pueblo de Aguachica.Aguachica reclamaba que se hiciera justicia y se 
hizo justicia sobre el particular.Graffitis, recuerdan los graffitis, i.no?Me gusta que los

y lo declamos, creo que aqul lo comentamos una vez, que ese tema iba muy bien, el 
tema de las capturas de Aguachica.Hay cosas de reserva.Que de pronto no se puede 
decir ni en los medios, ni en la asamblea del departamento.De pronto es una sesibn 
reservada.Se pueden decir cosas que no se pueden.Pero sablamos, doctor Muvdi, 
que esas capturas venlan.Sablamos que esas capturas venlan.Jugb mucho.Vamos a 
pagar los 50 millones de pesos de recompensa.Por el tema de Aguachica.lnformacibn 
que llegb muy fuerte.Una informacibn que fue vital.Es la llegada de las cuatro 
personas, porque la gente ve las dos en la moto, pero las cuatro personas que haclan 
otros roles, en el asesinato haclan otros roles, y fueron casi 90 horas de videos en las 
cbmaras, de grabacibn, analizados.Y mira que cuando, doctora Claudia, y le voy a 
decir algo, cuando se tiene el apoyo del gobierno nacional.En este tema lo tuvimos y 
tenemos que reconocerio.Yo no habla visto tantos miembros del GAULA en el 
departamento del Cesar.En un memento, en el tercer consejo de seguridad que 
tuvimos en Huachica, habla alrededor de 30 personas del GAULA.Y los mandaron 
para acb.
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graffitis es el mode operand! que tienen los bandidos ahora cuando quieren marcar 
una zona.son, esta zona es mia.Elios a veces compran franquicias o utilizan el nombre 
del Clan del Golfo o de Pachenca o de Conquistador de la Sierra.Entonces marcan 
con los grafitis y a los cinco dfas en los graneros grandes, barrios siempre de periferia, 
en los graneros grandes de comercio que vende el que maneja, el que tiene la 
camioneta, le llegan.O despuds le llegan personalmente que tienen que pagar por 
tanto extorsidn.Entonces el mensaje que estamos dando con la policia en el territorio, 
en el territorio con la policia es que no se dejen estafar.Mire, caso valiente de la 
gerente del hospital de Bosconia. ^Supieron ese caso?La llamaron y le dijeron a qud 
hora salia el hijo del colegio.lmaginate una madre que le digan que sabe a qud hora 
sale el hijo del colegio, a qud hora Io recogen y todo eso.No de valentia, enseguida 
hizo la denuncia en el GAULA, se le hizo el seguimiento y se capturd a la persona.Estd 
capturado y esta el proceso de judicializacidn listo.Entonces estos casos de estos 
grafitis, el mensaje que le estamos llevando a la comunldad, aqui se metieron ya aqui 
en un colegio, un colegio del 5 de enero, en una sede del INPECAN, ahi estuvimos 
borrando esos grafitis y llevando el mensaje de unas campahas de pedagogia que 
estamos haciendo en el sector.Caso de Saloa, si, me llevo esa tarea.Nosotros, no ha 
alcanzado el recurso, no ha alcanzado el recurso.Nosotros estamos con el Fondo de 
Seguridad, el tema del Distrito Especial de Rio de Oro, que va avanzando, el tema de 
la estacidn de policia de Cuatro Vientos, el tema de Las Vegas, se esta avanzando.EI 
tema de Saloa me Io llevo de tarea.Vamos a hacer un comando situacional.Voy a 
proponer un comando situacional.Mire, esos comandos situacionales han dado 
resultados.Lo hicimos en Aguachica, 14 capturas en flagrancia.Demantelamos unas 
ollas de droga en Aguachica.Nos fuimos para Aguachica dos dias.Dos dias en 
Aguachica y esta gente sale a las 2 de la mahana.A las 2 de la mahana.Nosotros no 
vamos a estar en plena accibn, pero vamos cuando ya estein las capturas hechas y 
esten Y se hace, han dado resultados, Huachica ha bajado, la tipologia de los delitos 
han bajado con estos comandos situacionales.Lo hicimos en Chiriguang, es el caso 
que usted est£ diciendo, doctor Jesus SuSrez.Siete capturas en flagrancia, drogas, 
tres casas de drogas, abigeato, atacando el tema del abigeato, mercados mataderos 
clandestinos, eso Io hicimos en el territorio.Doctor Mugdi, bueno, vamos a recibir la 
comisidn, vamos a recibir la comisibn, pero no hay necesidad de la comisidn, porque 
en vez de que ellos vinieran acb, nosotros fuimos allb.Ya estuvimos en San Josb de 
Oriente.Hicimos en el propio, donde se hicieron los combates, el combate fue en la 
parte izquierda del filo de machete, en San Josb de Oriente.Allb estuvimos, hicimos 
un consejo de seguridad, la procuraduria estaba pendiente y la defensoria, Por temas 
de seguridad no quisieron asistir.Nosotros estuvimos con policia, estuvimos con 
ejbrcito.Ahi se dio de baja<Qu6 ha pasado ahi?Ya le voy a decir qub pasd ahi.Usted 
recuerda cuando se dio de baja, se capturaron y se desarticulb el 33 frente de la par.En
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toda esa parte.Los AK-47 que se incautaron.Entonces, esa zona.junto con Venezuela, 
porque ahi este Venezuela pegadito, la (lend el ELN.Ahora, esa persona que se dio 
de baja, la gente pensaba que era del 33 Frente de la Paz.No, es del ELN.No se si 
usted vio una sehora que estaba reclamando el cadaver, que no se Io querlan entregar 
aqul en la morgue, de la persona que se dio de baja.Est^n pidiSndole la cddula, hacer 
el cotejo, si era familiar o no era familiar.y si era una tfa, reclamd el cadaver y le 
entregaron el cadaver, venezolano los dos, no venezolano. y pertenecla, ella 
expresaba que tenia 10 anos de estar trabajando en el ELN, as! Io dijo de manera 
inocente la senora.Ese sector, despreocupese que ese batalldn no se va a bajar de 
ahi.Ya decisidn tomada, yo escuch£ algo.Algo expresaron uno de los presidentes de 
acciones comunales en el Consejo de Seguridad que hicimos en San Jos6 de 
Oriente.De inmediato el compromise del general Martinez, que nos acompand, 
totalmente decidido, ahi no se va ningun batallbn.Ellos necesitan tener esa cobertura 
en ese sector y los bombardeos que hubo, ellos bombardeaban desde Manaure, la 
parte rural de Manaure, hacia el sector ese que fue ahi donde se produjo la muerte, 
dicen que hay otros muertos de este frente guerrillero que de pronto se llevaron los 
cadSveres.Es la informacidn que se tiene por parte del Ejercito Nacional.Tenemos la 
cobertura en ese sector y vamos a seguir con las operaciones en ese sector porque 
esos fueron los resultados del Consejo de Seguridad que hicimos en San Josd de 
Oriente.Y la idea es continuar en esa Ilnea.Los botes, doctora Claudia.Tuvimos una 
compltcacidn en la caracterlstica que pedla, que pedla, al final no fue la Armada, la 
Armada, no pudimos con la Armada.En eso nos hizo perdercasi, ^qud?, ocho meses, 
un aho, la Armada, porque hicieron un estudio, hicieron un estudio, entonces en ese 
estudio quisieron la profundidad de la escena zapatosa, que no s6 qu6, despuds le 
dijimos que le tbamos a entregar los botes, que ellos no, que ellos no.AI final, tengo 
que reconocer que fue decision del director pasado de la policla.que decidid, valga la 
redundancia, que era la policla, la policia es un equipo especializado que tienen ellos 
de la policla.Estos botes ya debemos tenerlos en unos 20,25 dlas para hacer entrega 
oficial.Queremos invitarlos a ustedes para que nos ayuden, nos acompahen a esa 
entrega oficial, que vamos al evento, Io vamos a hacer precisamente alld en Salova.Va 
a ser en Salova, doctor, para poder, desde ese comando situacional, empezar por 
primera vez tener vigilancia en la hacienda de zapatos y tenemos que reconocerlo. 
Primera vez.Vamos a invitarlo tambidn, hemos hecho una adquisicidn de 800 radios, 
800 radios que van a ser entregados al ejdrcito, a la quinta brigada, a la segunda 
divisidn del sur del departamento del Cesar, y a la ddcima brigada.Y a la policla del 
£rea metropolitana y policla del departamento del Cesar.Esta es una peticidn que nos 
han hecho para tener articulacidn con los frentes de seguridad, los frentes de 
seguridad que conoclamos antes, los frentes de seguridad organizados con los 
ganaderos.Aqui estuvo el director nacional de carabineros, estuvo aqul en Valle del
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Parque.Y nosotros estuvimos en esa reunidn, doctor Jesus.Ahf estuvieron los 
ganaderos Cesar Guajira, ahf estuvieron los ganaderos de Codazzi, que ellos tienen 
un frente de seguridad muy bien organizado a trav^s de una red de cooperantes.Estos 
800 radios van a servir para esa red de cooperantes, yo Io expres^bamos ahf, en que 
el gobierno departamental, a travds de la gobemadora Elvia Milena San Juan, 
venfamos pensando en este tema.Nos preocupa algo, doctora Claudio, usted 
recuerda que yo habl6 aqul de los drones, del proyecto que ya tenemos radicado en 
el Ministerio del Interior, ahora nos toca hablar con otro ministro, y este es el quinto 
ministro, creo que, con otro, ya tenfamos todo adelantado, si, tenfamos todo 
adelantado con el ministro Cristo en cuanto a la cofinanciacibn y tenemos otro, el CDP, 
de los 3 mil millones de pesos que nos requieren.para este proyecto de los 
drones.Vamos a viajar la prbxima semana a Bogota nuevamente para ver si con e! 
nuevo ministro del Interior podemos nosotros avanzar, no escatimamos esfuerzos y 
seguir nosotros en esa Ifnea.Lo importante aquf, presidente, es la disposicidn de la 
gobernacion del departamento del Cesar en cuanto a los aspectos de seguridad.La 
seguridad es de todos.Todos tenemos que aportar a la seguridad.EI departamento del 
Cesar, sf, somos vfctimas, Catatumbo, Sur de Bolivar, pero resulta que entre Io que 
es Cesar, Guajira, Magdalena, hay unas bandas que quieren desestabilizar, doctor 
Jesus, la tranquilidad y obviamente con el tema del micotrbfico y el 
narcotrbfico.Quieren desestabilizar el departamento del Cesar.Y obviamente aquf 
nosotros en esa mesa de seguridad que vamos a hacer, doctor Popo Barros, en esa 
mesa reservada, vamos a expresarles muchas cosas que de pronto no se pueden 
expresar aquf, pero que vamos por muy buen camino, en capturas, en reduccion de 
la tipologfa de los delitos que se vienen cometiendo en el departamento del Cesar y 
venimos dando resultados, resultados municipio a municipio.municipio a municipio, el 
£rea metropolitana y obviamente con el Ej6rcito Nacional y poder avanzar mhs en 
materia de seguridad.Ampliamos en el sur, como les dije, pasamos de cuatro personas 
que manejaban el GAULA a catorce.Eso nos ha trafdo un tema del recorrido que se 
esth haciendo entre Aguachica y Rfo de Oro.Recuerden que entre Diego Hemhndez, 
en la vereda Diego Hernandez, entre Aguachica, Rfo de Oro, 10 kildmetros cogiendo 
hacia Pekfn y Honduras.Pekfn y Honduras.10 kilbmetros de allci de Pekfn y de 
Honduras ya se sale a Catatumbo.Estaban los cilindros enterrados.Una noticia que 
ustedes vieron estos dfas por ahf.Sf, unos cilindros.e,Por qub estaban esperando que 
pasara, doctora Claudia, la quinta brigada por ahf?Porque, Hace unos dfas habfan 
robado a esta gente un carro de fresca leche, el ELN, en ese sector, y fue rescatado 
por la quinta brigada.Y tenfan que regresar por ahf.Y ahf iban a hacer un atentado 
terrorista a la quinta brigada.Gracias a la bendicibn de Dios.No, y Io peor no es eso.Por 
esa misma carretera pasan ninos.Ninos con un transports escolar que tiene el 
municipio de Rfo de Oro, para nihos que van para la vereda Pekfn, pasan por ahf.Dios
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Presidente: Continue con el orden del dfa, senor secretario.

Secretario General ad hoc: Agotado el orden del dfa, senor presidente.

Presidente: Agotado el orden del dfa, por mesa directiva se les informal a los 
compaheros a qu6 hora es la instalacidn del perfodo de sesiones ordinarias el dfa de 
mahana.

metio su mano y no, ninguno de esos cilindros, bombas, pudo hacer un estallido y se 
pudo evitar una desgracia y se desactivd.Por aqui continuamos en esa lucha para 
seguir protegiendo la seguridad del departamento del Cesar.Presidente, muchas 
gracias.De esta manera.Agradecerle el avance con el proyecto de ordenanza de la 
discapacidad.Retiramos el segundo proyecto que va a ser radicado 
nuevamente.Agradecerle la disposicidn de la Honorable Asamblea del Departamento 
del Cesar de seguir trabajando articulado con la sehora Gobernadora Elvia Milena San 
Juan.De esta manera queda clausurado el primer periodo de sesidn extraordinaria de 
la Honorable Asamblea del Departamento del Cesar.

Asamblea Departamental del Cesar Pigim IS de 16

gracias.De
Juan.De


Republics de Colombia

No. DIPUTADOS ASISTENCIA
1 BARROS GNECCO JORGE ANTONIO PRESENTE
2 CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO PRESENTE
3 DAZA LOBO CARLOS ALBERTO PRESENTE
4 GUTIERREZ PRETEL MANUEL PRESENTE
5 GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE
6 ROMERO RODRIGUEZ RAUL PRESENTE
7 MUVDI ANILLO FAWZI PRESENTE
8 PANA RAMOS JORGE ANDRES PRESENTE
9 RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO PRESENTE
10 SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER PRESENTE
11 ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE
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JORi OS GNECCO

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 28 DE 
FEBRERO DE 2025

MIGUEL ANG
Secretarm;

ANTONIO BARF
Presidente

|EL GUTIERREZ 
ieneral ad hoc
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La presente acta se levanta y se firma en^cumplimiento de Io establecido en el 
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